

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera . . . (Trimestre	6 »
(Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 273	

LA TIERRA

HUESCA, Domingo 3 de Marzo de 1929

ESTE PERIÓDICO NO PERTENECE A NINGUNA EMPRESA PARTICULAR: SU PRODUCTO SE DESTINA AL FONDO SOCIAL DE LA ASOCIACIÓN DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGÓN: ES DEBER DE TODO AGRICULTOR CONSCIENTE SUSCRIBIRSE AL MISMO Y PROPAGARLO

AÑO VIII

Diario de la mañana. -- Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

NUM. 2.365

INFORMACION AGRICOLA

IMPRESIONES Y COMENTARIOS

EL TIEMPO.—Estamos seriamente enfadados con el tiempo. No tiene fijeza, no tiene formalidad este «muchacho». Aparece un día triste, formal, serio, y sus llores parecen inminentes para regalarnos con lluvia; pero apenas comienza a caer ligera llovizna, se serena, sonríe, y el sol hace su aparición jocundo y burlador. ¡Vaya usted a paseo!... Gaste bromas a quienes se las admita de buen talante; pero no hay derecho a que a nosotros que anhelosamente esperamos un acto formal, se nos salga con piruetas y guiños que en modo alguno toleramos.

Bromas aparte, es innegable que una lluvia intensa sería muy conveniente para poder sembrar avena y cebada «marzal» con probabilidades de éxito, y ello compensaría un tanto el gran fallo existente en los campos de trigo.

EL MERCADO.—Fue una lástima el fracaso de la Asamblea Harinera celebrada en Madrid a mediados de Febrero. De ella, por lo menos, debió salir una denuncia seria acerca de lo que ocurre con los trigos extranjeros en las plazas del litoral. Debí, asimismo, pedir a los Poderes públicos una revisión de las disponibilidades de trigos nacionales, para regular las futuras importaciones sin detrimento de los precios para los indígenas. También pedir una fiscalización a fondo de cómo se cumple la Ley de Mezclas, que todos sospechamos se falsea más o menos escudriñadamente.

Estos puntos eran eficacísimos, elementales, y cuanto se hubiera conseguido para su ejecución, redundaría en beneficio general. Pero en vez de ello, se enzarzaron en detalles de organización, y cayeron al foso sin honra ni provecho para nadie.

Y es claro, a partir del repetido fracaso de la repetidamente nombrada Asamblea Harinera, ha venido un envaletonamiento de los fabricantes del litoral, que están poco propicios a compras, y menos a elevar los precios, pues sospecha que «are más que mai» tiene libres las manos y el camino para seguir haciendo lo que le venga en gana.

Mas encuentran que la oferta del interior está muy retraída y menos dispuesta a vender con precios flojos. Castilla, con su mala cosecha pasada, pretende, por sus menguadas existencias, precios impracticables; y Aragón—el granero mejor surtido—está abatido ante la perspectiva de muy mala cosecha venidera, y, prudentemente, guarda sus existencias con santa, con legítima y honrada previsión.

Quince días, no más ha durado la alegría a los fabricantes de la periferia por el fracaso de la reunión de los del interior. Luego han visto que nada ha influido la desavenencia de los industriales para que los productores mantengan su tática unión, y, lentamente, descendiendo de su Olimpo consintiendo en contratar nuevamente a los precios conocidos con anterioridad sin la baja de un solo cuartillo. Cincuenta y tres pesetas pagaban en la primera quincena de Febrero y cincuenta y tres se ven precisados a pagar hoy.

Nosotros no creemos que en el resto de campaña se paguen los trigos por menos. Por el contrario, estamos esperanzados de mejora, si no gran cosa, por lo menos, lo que lógicamente hay derecho ante la mengua de las existencias.

LAS SIMIENTES.—Suele venderse por particulares gran cantidad de géneros destinados a siembra: Trigo, cebada, avena, maíz, alfalfa, patatas, etc., etc., son facilitados, son vendidos por gentes sin conciencia en muchos casos, que por ganar unas pesetas momentáneamente, no vacilan en ofrecer como superior y seleccionado, aquello que no pasa de ser una cosa corriente, sin ninguna garantía.

Y esto nos ha parecido siempre una barbaridad, un crimen casi, pues a tanto supone condenar durante un año a un cultivador que prepararse bien sus tierras, que pagó espléndidamente la semilla, para encontrarse luego burlado sin medio práctico de recuperar tiempo ni dinero. «¡Ajada!» perdida Hay motivo para que el cultivador engañado de una «cazada» entre oreja y oreja al granuja que lo explotó tan gravemente.

Y hay que evitar la «cazada» y el engaño. ¿Cómo? Creemos que hay algo legislado sobre comercio de semillas. Estas deben ser examinadas por técnicos competentes que dictaminan sobre su vitalidad; pero, además, los expendedores de simientes están a su vez tan «seleccionados» como las semillas mismas.

Es decir, que así como cada vagón de abono lleva el correspondiente certificado de análisis, de la misma manera, toda semilla destinada a siembra debiera llevar el márchamo de garantía.

MISCELÁNEA.—Recomendamos a los lectores de LA TIERRA que vuelvan a leer el artículo «Ventosilla» aparecido ayer. Es por demás interesante.

El aceite sigue estacionado en Andalucía, donde se cotiza por 24'50 pesetas la arroba de 11'500 kilogramos.

En la presente quincena, primera de Marzo, piensan recibir en Valladolid trigo extranjero, destinado a aquella Asociación de Harineros.

El maíz exótico, debido a las escasas existencias, ha alcanzado el precio de 45'50 pesetas los cien kilos sobre carro muelle Barcelona.

UNO DEL AGRO

El nuevo horario de trenes

En el nuevo horario de trenes que ha de empezar a regir el día 4 del actual, decíamos que el tren expreso número 251, saldrá de Huesca a las 11'15 en vez de las 14'15 que es la hora oficial en que saldrá para Ayerbe.

El tren número 262, correo: saldrá de Huesca a las 17'25 en dirección a Tardienta, no Ayerbe, como equivocadamente decíamos. Este tren es el mismo que en la actualidad hace el correo de Huesca a Zaragoza.

Olla de los Pobres

Quinta semana de campaña.—En la quinta semana que hoy termina, han sido socorridas cincuenta familias con ciento noventa y cinco individuos, más veinte viudas y transeúntes sin bono.

Para la entrante, que será la sexta, se han inscrito cuatro nuevas compuestas de diez y siete personas.

Suscripción.—Suma anterior, pesetas, 358'05.

Doña Vicenta Claver, viuda de Sopena, 50 pesetas; muy ilustre señor Canónigo penitenciario, 25, y por el alma de doña Amparo Tosantos Augusti, 25.

Suma y sigue, 458'05.

ECOS....

Cada doce años, en el mes de Febrero, los indios tienen ocasión de lavar sus pecados bañándose en las aguas sagradas de Mamangan, al Sur de la India.

Aquellos días el agua del estanque sube de una manera misteriosa.

Cientos de miles de peregrinos acuden a meterse en el agua, unos medio desnudos y otros, sobre todo las damas de las clases altas, vestidas con sus mejores trajes y luciendo infinidad de joyas.

Hay que advertir que, como quiera que muchos peregrinos se ahogaban en el estanque, desde hace años el Gobierno inglés hace que con bombas se saque el agua hasta que el nivel de ella llega sólo a la cintura de los bañistas; y en esta operación, el cieno depositado en el fondo del estanque durante siglos, se revuelve y hace que el agua se ponga tan negra y tan espesa como la tinta.

Los peregrinos salen del baño negros por fuera, pero con el alma blanca como la nieve; porque bañándose allí y haciendo en el agua ciertos actos de piedad, lavan por completo no sólo todos sus pecados, sino también los que hayan cometido los parientes suyos, cuyos nombres reciten estando en el baño.

Entre chicos

EL.—Vamos a jugar a Adán y Eva. Tú me das la manzana y yo me la como.

LOCALES

Los estudiantes y su Patrono Santo Tomás

Los estudiantes oscenses andan estos días la mar de atareados en la organización de una serie de actos con los que conmemorar la festividad de su Patrono Santo Tomás de Aquino.

No se resignan estos simpáticos jóvenes a que transcurra el día 7 del corriente mes sin que celebren diversos actos en los que quede bien patente el entusiasmo de la estudiantina por sus cosas.

El vispera del día del Patrono celebrarán una velada literaria en la que intervendrán profesores de los centros docentes de la capital y varios alumnos que en los mismos cursan estudios.

Por la noche una buena rondalla estudiantil, con el famoso cantador de jotas Antonio Peris, de Santalecina, obsequiará a las aurdades, catedráticos, señoritas estudiantes y Prensa con serenatas.

El número más saliente del programa lo constituye la gran velada teatral que en el Teatro Olimpia se celebrará el día 7 por la noche. Se pondrá en escena una comedia cuyo autor es aragonés y muy conocido y se rendirá un sencillo pero expresivo homenaje al escritor aragonés que en sus producciones puso toda su alma baturra; hemos nombrado a López Allué.

El homenaje consistirá en la lectura de unas cuartillas sobre la obra literaria de don Luis, hechas por nuestro muy querido compañero en la Prensa Javier de Alesbes.

Los preparativos son excelentes; por tanto cabe asegurarles un éxito rotundo que tienen, por su entusiasmo, bien merecido.

Los socios de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón deben, en su propio interés, otorgar preferencia en sus compras a los señores Anunciantes de LA TIERRA. Haciéndolo así defienden sus propios intereses.

CASOS Y COSAS

De la calle

Mujeres oscenses

Una colega regional, «La Voz de Aragón», queriendo sin duda demostrar que a pesar de no haber acudido al concurso de belleza celebrado en Madrid para elegir a la «Señorita España», tenemos en nuestra tierra mujeres que atesoran los más ricos matices, las facetas más delicadas de belleza, hace destilar por sus columnas, a diario, retratos de encantadoras paisanas, bellísimas mujeres que en el papel del periódico son color, luz, espiritualidad, algo que lleva a las columnas de letra apretada formando el comentario político, o el suceso ocurrido a través de las horas de la vida, una nota que destaca vigorosa obligando al lector a condensar la admiración hombruna ante la belleza femenina.

Cabezas de mujeres bellas que encierran quimeras sin cuento, ilusiones ricas que unas veces han de cristalizar en realidades y otras habrán que romperse por ingratitudes que encierra la vida; cabezas en las que bulle la idea del amor, delicioso néctar que satura las almas, verdad eterna al decir de nuestro Galdós...

Entre ellas han aparecido dos damitas oscenses: Maruja Bonet y María Teresa Llari.

¡Magnífico golpe de vista del seleccionador que supo, sin gestos dubitativos, ir derecho en su labor de selección en busca de lo más hermoso donde la belleza se prodiga!

«Morenita oscense; fino cutis pulido por los sutiles ciervos del Guara. Sus ojos rasgados, atentos e inquisidores, se dulcifican en la mirada pensativa. Ojos, boca, rostro: la energía interior se resuelve e identifica con la gracia estética». Así hace el escritor la semblanza de Maruja Bonet.

Y luego, bajo el retrato de María Teresa Llari, se lee: «Cetina te diría, cambiando una palabra en su madrigal famoso: «Ojos negros, serenos». Parodiando a otro poeta decimos nosotros: «Poesía eres tú» ¡Para qué hacer un nuevo madrigal, si tu rostro—candor e ingenuidad—es ya un poema?

Ni una palabra más por nuestra cuenta: el autor ha tenido el acierto de resumir en esas breves semblanzas los encantos grandes, tanto como numerosos, que atesoran esas dos muchachitas oscenses.

Callemos; porque la admiración muda es más intensa, más honda, al contemplar a la mujer bella...

DON IMPERTINENTE

Boletín Oficial

El de ayer contiene: Orden circular del Gobierno civil, comunicando a los alcaldes que no lo hubieran hecho, a cumplimentar el servicio sobre plagas del campo.

—Aprovechamientos de aguas en el término de Bielsa.

—Circular de la Delegación de Hacienda, recordando a los Ayuntamientos que se citan, la obligación de remitir copia certificada del Presupuesto.

—Expropiaciones.

—Subasta por el Ayuntamiento del Valle de Lierp.

—Plantillas de personal del Ayuntamiento de Estopiñán.

En la imprenta de este periódico se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada

ESTUDIO SIN TRASCENDENCIA

Del piropo al madrigal

Fue una medida innecesaria declarar perseguido el piropo. El piropo, smónimo, según declara la Academia, de lisonja o requiebro, no puede ser delito, y, por lo tanto, no es punible. A nadie le molesta una lisonja, y limitando la relación a las mujeres, aun menos un requiebro bien dicho. Lo que se prohibió, y se persiguió con escaso éxito, fué el insulto, la grosería.

Con escaso éxito, porque, salvo rara ocasión, son dichos a tan poca distancia del oído que sólo a él llegan las palabras, agradables o repulsivas. Si de esta especie son, y la mujer es honesta, sólo el rubor delata la indignación y el persistente desprecio, castiga. Si el oído es de mujer desenvuelta, harto habituada a escucharlas, las manos responden con suficiente claridad. Entonces, con el escándalo, actúan los encargados de velar el orden, para castigar por escandalosos... a los que nada o poco de vergüenza tienen que perder.

Cuando el requiebro, que es lisonja, donde la hipérbole exalta una gracia femenina hasta hacer sonreír a la mujer piropeada, es de buena ley, entonces la solución queda a voluntad de las partes que la aceptan como principio de algo que puede ser transcendental.

Situamos, es claro, el requiebro en la calle. Sin previo conocimiento de la mujer. Como ésta acepte el primero y el exagerado elogio del galanteador arranque la primera sonrisa, se convierte el piropo, en microbio peligrosísimo que, haciendo piruetas sobre la cadena de esos cuatro huesecillos del oído (martillo, yunque, lenticular y estribo), busca el camino de interesar gravemente el corazón.

Y el microbio, de una virulencia asombrosa, se erige en señor absoluto de la sensible viscera. ¡Dos enfermos más del corazón!

El piropo se llama de otro modo cuando sale de los labios, con palabras correctas, en salones confortables. Aun conserva vestigios de su origen popular cuando es espontáneo y sus frases no están pulidas por la premeditación. De otro modo se ennoblecen hasta llamarse, en lenguaje poético, madrigal. En algunos casos merece ser perpetuado en las varillas de un abanico. Para esto, es natural, es necesario que haga calor y que la mujer aun conserve la suficiente serenidad para pedir al galán, después de aprobar el mérito literario del elogio, que por su mano lo escriba y lo firme.

El plagio en estos salones—donde también hay rangos, desde la cachupinada hasta los bailes con frac azul—es frecuentísimo. Era, mejor dicho, en tiempos más románticos en que el verso no estaba tan proscrito. Pero había que tener mucho cuidado. Exigía buscar previamente unas rimas poco conocidas. A veces, algún audaz, con la mayor naturalidad, se hacía padre de aquella linda imagen, tan popular, de una «Oriental» de Zorrilla:

Tus labios son un rubí partido, por gala, en dos.
Le arrancaron para ti de la corona de un dios.

Y —¡oh, paradoja!— hasta un piropo de esta clase, que tiene cierta inmortalidad por parte del galanteador, no llega la acción de la justicia.

Pero han cambiado los tiempos. Estos, sobre toda otra razón, han hecho inútil la disposición gubernativa. El piropo, en la calle, y aun en los salones, está pasando de moda. El piropo, aun en su más refinada escala, exige un esfuerzo intelectual para captar la imagen halagadora. Y hoy día hay pocos intelectuales, y éstos se emplean en empresas de mayor envergadura que en cincelar madrigales.

Los hombres de todo el mundo saben decir madrigales. De los latinos, el francés los hace más sutiles; el español, cuando no prefiere el piropo que es castizamente hispano, sabe unir la musicalidad de la poesía al ritmo varonil de nuestro rotundo acento. El madrigal francés es para damas. El español es para mujeres a secas. Sirve para toda la escala social. Puede, como el francés, parecer una filigrana de encaje de Chantilly. Depende de la condición del galán. Y llega a ser, en algunos populares ambientes, chillón como el rojo clavel de un mantón.

De los españoles, los andaluces todos y los madrileños, saben hacer uso de tan magnífica arma para el amor. Los de la Villa y Corte, por su vivaz espíritu, son como juguetes de verbena; como esas majas de papel que divierten unas horas. Los andaluces, nietos por rama directa de los árabes, emplean imágenes más ampulosas de forma, más líricas, más luminosas. La hipérbole que encierra todo piropo toma exageradas proporciones en sus labios. Pueden decir, como Zorrilla en la misma «Oriental» más arriba señalada:

Dueña de la negra toca:
por un beso de tu boca diera un reino Boabdil.
Y yo, por ello, cristiana, te diera, de buena gana, mil cielos, si fueran mil...

Y punto final al brevísimo estudio del piropo. Comentario tardío, además. Ya no se estila el galanteo. El tiempo dió grandes facilidades al amor. El siglo de la velocidad no consiente perder el tiempo en medios de conquista tan lentos. Pero yo, aun con peligro de parecer, como los versos, pasado de moda, quisiera hacer de este comentario un piropo para mis lectoras. Pero tampoco sé.

¡He nacido en este siglo V, sin embargo, ¡quién pudiera hacer flores de estos renglones...!

EL BACHILLER SAGASETA

Las escuelas de Tardienta

Envío de material pedagógico

El director general de Primera enseñanza, señor Suárez Somonte, ha dirigido una expresiva carta a don Mariano Gavín Pradel, a la que acompaña los documentos correspondientes a la remesa de dos vitrinas del sistema métrico decimal con destino a las Escuelas Graduadas de Tardienta.

Este hermoso Grupo Escolar, cuya inauguración se celebrará dentro de breves días, constituirá un centro de enseñanza realmente modelo, ya que a la suntuosidad del edificio, construido de acuerdo con todas las exigencias de la enseñanza, se le ha dotado, por adquisiciones directas y envíos de la Dirección General, del material pedagógico que requiere la instrucción moderna.

Al felicitar por ello al pueblo de Tardienta, cumplimos expresar la satisfacción con que registramos

estas noticias, tan gratas para cuantos se interesan por la cultura popular.

De sociedad

Con motivo de la grave enfermedad que sufre la bella señorita Nieves Marcellán, llegó de Zaragoza su hermano, el íntegro agente de seguridad, don Daniel Marcellán, acompañado de su distinguida esposa doña Catalina y precioso niño Miguelito.

— Hemos saludado a nuestro querido amigo el director de la Sucursal del Banco Aragonés de Crédito, en Sabiñánigo, don Adolfo Calvo.

— Para su casa de Castejón de Sobrarbe ha salido el escritor don Enrique González Fiol.

— Salió para Boltaña don Saúl Gazo, amigo nuestro.

— Se halla completamente restablecido de su indisposición gripal nuestro estimado amigo el joven oscense Cándido Bagé.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

CLINICA DENTAL

I. PÉREZ CALVO

COSO BAJO, 28, PRAL.

HUESCA

Información telefónica de "La Tierra," - España y Extranjero

Madrid, 2 (23'00)

Notas madrileñas

Durante la semana actual en Madrid han ocurrido 374 defunciones

El almuerzo dado por el Presidente

En la Secretaría de Asuntos Exteriores se ha celebrado hoy el almuerzo con que el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, obsequiaba al representante del diario "Le Matin". Asistieron, además de varios diplomáticos, el presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas Messia y Palacio Valdés.

Despachando con el marqués de Estella

Los ministros encargados de los departamentos de Instrucción Pública y Gobernación estuvieron despachando con el presidente. También recibió Primo de Rivera numerosas visitas.

La dimisión del Comité de la Federación de Atletismo

El Comité dimisionario de la Federación de Atletismo ha entregado hoy a la Prensa una nota en la que explica los motivos que le han llevado a presentar la dimisión.

Para el monumento en memoria de Pablo Iglesias

En el Ayuntamiento madrileño se han reunido representantes de toda clase de entidades para tratar de la aportación de la clase obrera en la suscripción para levantar un monumento que perpetúe la memoria de Pablo Iglesias.

Se acordó que cada obrero contribuya con la cuota de 0'25 pesetas.

Los profesores argentinos

La comisión de profesores argentinos que se encuentra en Madrid, ha continuado visitando los principales monumentos de la capital madrileña. Después estuvieron estos profesores a saludar al Presidente del Consejo.

La mortalidad en Madrid

En la semana que termina han fallecido en la Corte 374 personas. De estas defunciones 100 han sido

El maestro Guerrero se encuentra enfermo de bastante gravedad

En Valencia y Castellón, al ministro de la Economía, se le dispensa entusiastas recibimientos

Importantes estafas a entidades bancarias catalanas.--Millán Astray llega a Sevilla.--La entrega de regalos a la infanta Isabel Alfonsa.-- En Elche ocurre un incendio y muere carbonizado un hombre.--En Holanda se desarrolla una activa campaña Hispanista

causadas por pulmonías y bronconeumonías. Han aumentado las afecciones al aparato respiratorio.

Entierro de un jefe aviador

Hoy se ha celebrado el entierro del aviador García Morato que resultó gravísimamente herido a consecuencia de un accidente sufrido en su aparato. La presidencia del duelo estuvo formada por el capitán general de la Región, autoridades militares y jefes y oficiales del Cuerpo de aviación.

Varios compañeros del difunto sacaron el ataúd en hombros para depositarlo en la carroza mortuoria.

Festejos para Primavera y Otoño

Bajo la presidencia del alcalde se ha reunido la Junta encargada de la organización de festejos para Primavera y Otoño, en Madrid. Se tomaron algunos acuerdos de interés.

Campaña Hispanista en Holanda

En la Secretaría de Relaciones Exteriores se ha facilitado una nota en la que se da cuenta de que por los profesores de Holanda se está llevando a cabo una gran intensificación en la campaña Hispanista. Las cátedras de enseñanza de español se encuentran muy concurridas. Se reciben abundante número de revistas, diarios y folletos españoles. Se está organizando una gran Biblioteca, con obras de autores españoles.

Congreso internacional de fútbol

El Congreso oficial de fútbol que se pensaba celebrar en Madrid, se ha acordado se celebre en Barcelona el mes de Mayo en que estará en apogeo la Exposición.

El maestro Guerrero, enfermo

El maestro Guerrero se halla enfermo en cama hace unos días a consecuencia de una afección gripal. Guardará cama unos días.

El profesor Lapraguelle a Madrid

El lunes llegará a Madrid el profesor francés monsieur Lapraguelle, que dará una conferencia sobre la «Influencia de los juriscónsultos españoles».

Ha muerto don Manuel Manrique

Ha fallecido don Manuel Manrique de Lara, notabilísimo músico y crítico.

El testamento de Sorolla

Al abrir su criada el testamento de Sorolla ha encontrado una cláusula por la que regala al Estado el palacio que habitó en Madrid, asignando 20.000 pesetas para convertirlo en Museo.

Dice el «Diario de la Guerra» Entre los jefes reingresados figura el capitán Ruiz de Alda

El «Diario de la Guerra» publica hoy una disposición ordenando el reingreso en el Ejército a cinco coroneles, tres comandantes y cinco capitanes del Arma de Artillería. Entre los capitanes reingresados figura don Julio Ruiz de Alda, uno de los aviadores que en el «Plus Ultra» llevaron la magnífica hazaña que cubrió a España de gloria.

En situación de disponible

Se ha dispuesto quede en situa-

ción de disponible el capitán Ledesma, el teniente Zaragoza y los alféreces Salgado y Gómez, correspondientes al primer Regimiento ligero de Ciudad Real.

Causan baja el coronel don Juan Panasia y el comandante Acedo.

El frío en España

VALENCIA.—El invierno actual es muy duro. Hace muchos años que no se había conocido una temporada de invierno tan dura como esta.

PALENCIA.—Ha soplado un viento huracanado que ha causado bastantes daños. La temperatura es muy baja, habiendo marcado el termómetro una mínima de ocho grados bajo cero.

VALLADOLID.—Continúa el frío. Los días son cada vez más crudos. La temperatura ha sido de diez grados bajo cero. Los sembrados han sufrido los rigores del invierno, dándose la cosecha por perdida.

De provincias

En Valencia y Castellón de la Plana, al ministro de la Economía, se le dispensa un cariñoso recibimiento

Accidente ferroviario sin consecuencias

HUELVA.—En la línea de Zafra, la máquina de un tren de mercancías se empotró en un terraplén de tierra. Afortunadamente no ocurrió desgracia personal alguna.

El ministro de la Economía nacional

VALENCIA.—Ha llegado hoy a esta población el ministro de la Economía, Conde de los Andes. Se le ha dispensado un cariñoso recibimiento. Le cumplimentaron las autoridades y acudieron a recibirle representaciones numerosas, comisiones y abundante público. Marchó a recorrer la zona naranjera de Burriana, deteniéndose en Sagunto, donde fué saludado por las autoridades.

Visitó algunos pueblos del trayecto. Al salir de Chilches, uno de los automóviles que formaban en la comitiva, chocó con una camioneta que venía por la carretera en dirección contraria. No ocurrieron desgracias.

En Castellón de la Plana

El recibimiento hecho a la llegada a esta población, al ministro de la Economía, ha sido cariñosísimo. Varias bandas de música le esperaban. El público aplaudió con entusiasmo la presencia del Conde de los Andes. Las autoridades le saludaron y el alcalde le dió la bienvenida. Una gran masa de público vitoreó al ministro.

Se ha celebrado un banquete.

Se incendia una fábrica y el dueño muere abrasado

ELCHE.—En una fábrica de calzado se declaró un incendio que en escasos momentos adquirió gran importancia. A las dos horas de haber comenzado el siniestro, el edificio quedaba totalmente reducido a cenizas. Se vió que un perro salía de entre los escombros llevando en la boca un trozo de carne. Se hicieron los descombramientos precisos y se encontró un cadáver horriblemente carbonizado. Se supone que es el dueño de la fábrica.

Millán Astray a Sevilla

SEVILLA.—Ha llegado de Algeciras Millán Astray, con objeto de documentarse en cuanto a la Exposición para emprender su excursión por América.

Regalo a la infanta Isabel Alfonsa

SEVILLA.—El gobernador, con todos los coroneles de la guarnición, ha entregado varias joyas a la infanta Isabel Alfonsa como regalo de boda.

Cuatro casas destruidas por el fuego

ALICANTE.—En Algunt se declaró en una casa un incendio. El

fuerte viento que reinaba contribuyó a que las llamas se propagasen a otros edificios contiguos al siniestrado. Han resultado destruidos cuatro edificios.

El jefe de los exploradores británicos

CADIZ.—Ha llegado el jefe de los exploradores ingleses.

Le recibieron los exploradores de la capital, quienes le obsequiaron con un banquete.

Visitó los monumentos y después se fué a Sevilla.

Voraz incendio

BILBAO.—Se ha incendiado el edificio de la Sociedad Bilbaina.

Las pérdidas son cuantiosas.

Aeroplano destrozado

ZARAGOZA.—Dicen de Maella haber aterrizado un avión que tripulaba el comandante Ortiz.

El aparato tendrá que ser reparado.

BARCELONA

En el Banco de Cataluña se ha cobrado un cheque falsificado por valor de 537.000 pesetas

El somatenista que mató a un ladrón

Ha ingresado en la cárcel el somatenista Manuel Peiró que mató a un ladrón cuando huía con el producto del robo cometido.

Por falsedad de documento público

En la Audiencia ha continuado la causa seguida contra el matrimonio Trillas Rodón que adoptó a un niño de la Inclusa mediante falsificación de documento. A pesar de que todas las pruebas han sido favorables para los procesados el fiscal ha solicitado la pena de diez años de prisión para el marido y dos para la mujer.

Ultima hora

En la Argentina numerosos poblados están amenazados seriamente por el desbordamiento de los ríos

Un regimiento se amotina en Pekín, siendo desarmado y reducido.—En el valle del Ródano el viento huracanado causa grandes daños.—El desbordamiento del río Parana.—A Lindbergh y a su novia se les protege por temor a un rapto

MADRID, 3 (dos madrugada)

En el valle del Ródano

MARSELLA.—El huracán ha causado grandes daños. En el valle del Ródano han sido derribados gran cantidad de árboles. Un edificio ha quedado totalmente destruido.

Los daños por desbordamiento de ríos

BUENOS AIRES.—Han continuado los temporales de agua. Se han desbordado algunos ríos, entre ellos el Parana, cuyas aguas han producido daños de gran consideración. Extensiones considerables de terreno han sido ocupadas por las aguas de los ríos desbordados; las plantaciones han sido arrasadas.

Varios pueblos sufren la amenaza seria de las inundaciones, habiéndose tomado toda clase de medidas para evitar una posible catástrofe. Centenares de personas han quedado faltas de hogar.

El presupuesto para la aviación

LONDRES.—Ha sido aprobado el presupuesto de la aviación inglesa. Ascende a 16.200.000 libras, cantidad algo menor que la arrojada por este mismo presupuesto en el año pasado.

Un regimiento que se subleva

PEKÍN.—Se produjo gran pánico en la población a causa de haberse amotinado un regimiento. Rápidamente intervinieron abundantes fuerzas, consiguiendo desarmar a los sublevados y reducirlos a la obediencia. En el choque se produjeron dos muertos y más de treinta y cinco heridos.

Miedo a un rapto

MEJICO.—Ante el temor de poder ser raptada la novia del aviador Lindbergh, el Gobierno de los Estados Unidos ha dispuesto sea escoltada la enamorada pareja hasta Nueva York.

El médico Bougrat

PARIS.—El doctor Bougrat, médico de Marsella, fué condenado a trabajos forzados por un homicidio. Al poco tiempo de ser condenado se fugó de la cárcel.

Hoy se encuentra en Venezuela ejerciendo la medicina y goza de gran reputación. Está casado con una italiana.

No reformará el Gabinete

LONDRES.—Mr. Baldwin ha dicho que no piensa reformar el Gabinete hasta después de las elecciones.

El abogado defensor ha pronunciado un brillantísimo informe. Al juicio ha asistido gran cantidad de público, en el que abundaban más las mujeres.

Abundan las estafas a Entidades Bancarias

Se asegura que en estos días varias Entidades Bancarias han sido objeto de algunas estafas importantes merced el cobro de cheques falsificados.

Parece ser que la estafa más importante ha sido la hecha al Banco de Cataluña, en cuyo establecimiento bancario se hizo efectivo un cheque por 537.000 pesetas, extendido contra la cuenta corriente que en dicho Banco tiene la Compañía de Ferrocarriles M. Z. A. La policía ha logrado detener a uno complicado en las falsificaciones.

Llegan noticias de Buenos Aires dando cuenta de haber sido detenido el autor del cheque falso que fué cobrado en el Banco de Cataluña. Se le ha encontrado casi toda la suma cobrada.

El vapor «Eleni»

BARCELONA.—Entró en este puerto el vapor italiano «Eleni».

Al llegar al cabo de Creus el temporal le arrancó los palos. El capitán del barco está grave.

La escuadra inglesa

BARCELONA.—El almirante inglés ha manifestado que el viernes dirigirá sus reflectores a la capital.

Importante vista

BARCELONA.—El día 6 comenzará en la Audiencia contra 25 procesados, por haber ocasionado desórdenes el año 1926.

Seguramente se suspenderá por incompararse la mayoría de los procesados.

Extranjero

Un ciclón

ROMA.—Al norte de Italia un ciclón ha devastado extensas regiones.

Las comunicaciones telegráficas y telefónicas están interrumpidas.

Los efectos del deshielo

NUEVA YORK.—En la región de Columbus, el deshielo ha producido inundaciones, arrasando extensas comarcas agrícolas y produciendo un verdadero éxodo en la población.

Miami ha sido muy castigada, yéndose sus habitantes a otras poblaciones.

De la explosión del «Tritonia»

BUENAVENTURA.—Las tres personas que han perecido a consecuencia de la explosión del buque «Tritonia», que llevaba un cargamento de dinamita, son el capitán del mismo y dos oficiales.

SIN IMPORTANCIA

«Sic Transit...»

Raro es el periódico francés que con motivo de la muerte de una vieja alcohólica en un hospital de París no ha publicado algún artículo y fotografías de la difunta hechas en los tiempos en que era la muchacha de moda, la más bonita y la más ligera bailarina de Moulin Rouge.

La Foulée, que así la llamaron sus contemporáneos, conoció toda la embriaguez de la gloria y de popularidad; millones de personas se apretujaban para contemplar cómo su diminuto pie, al compás de una música alegre y canallesca iba a hacer saltar de su sitio el sombrero de copa del bailarín con quien marcaba la agitada cadencia del can-can.

Aplausos, flores, alhajas, dinero, carruaje, hotel, cuanto puede

soñar la fantasía de una moderna «estrella» lo poseyó la bella cancanista; pero, además de piernas, tenía corazón; se enamoró de un domador de fieras y bebió dentro de la jaula de los leones; esto solamente no daba para lujos; los años, la miseria, el rodar por las carreteras, la viudez cuando ya el cuerpo se encorvaba y el rostro se convertía en pergamino, labraron el desastre. Bebió para olvidar, y la que vendía miradas al precio de brillantes y perlas, hubo de vender verduras para comer un mal puchero. La gripe ha sido piadosa y se la ha llevado cuando iba camino de centenarios.

Fué modelo de Gavarnie. Lantec la inmortalizó en sus cuadros y en sus estampas célebres; su belleza picaresca y su verbo endiablado volvía loco al público; sus retratos recorrían el mundo, llevando a todas partes la impresión de la gracia femenina; todo aquello se convirtió en unos harapos

mugrientos que la pobre vieja arrastraba penosamente desde el tugurio al mercado.

¡Pícaros años, qué estragos hacen! Debieran detenerse ante las maravillas femeninas, obra maestra de la Naturaleza, haciéndolas, por lo menos, de tan larga vida como las obras de arte de los hombres; es un dolor que «La maja», de Goya, sobreviva, siempre fresca y encantadora, a la que sirvió de modelo para el cuadro. Vivir mucho es una ambición de la humanidad; pero vivir tal cual se era en la juventud sería el motivo lógico de esa ambición. ¡Cuántas tan bellas como la cancanista francesa serán hoy espantosas caricaturas!

Porque, aunque no lo parezca, sólo en España, donde, según el último censo, hay veinte millones de habitantes, existen cincuenta mil personas que han cumplido ya los noventa años. ¡Cuántos premios de belleza habrá entre esos miles de viejecitas!

EL

OLIMPIA Hoy, DOMINGO, 3 Febrero 1929 PRIMERA DE ABONO :

La sensacional información gráfica de actualidad

El concordato entre Italia y el Vaticano

UNICA autorizada oficialmente, con interesantes vistas e interiores del Vaticano, en las que aparece S. S. el Papa.

Y la modernísima superproducción PARAMOUNT

LA LEGION DE LOS CONDENADOS

(SIETE partes). EL EXITO DE LOS EXITOS

Admirable interpretación de Gary Cooper y Pay Wray.

Garganta - Nariz - Oído Dr. E. Oliván Yebra

Especialista en el Hospital Victoria Eugenia.—Ex-ayudante del Dr. Hinojar en los Hospitales del Niño Jesús y General de Madrid.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Goso, 131, primero izquierda Zaragoza

Y el mundo marcha.....

No es una película más. Es la película más interesante de cuantas se han presentado en la actual temporada

Protagonistas: JAMES MURRAY, el actor de la máxima prestancia CLEANOR BOARDMAN, la actriz de la serenísima belleza

ODEON :: :: Hoy, Domingo

La Ciudad al día

Oratorio festivo Salesiano

Actos de hoy.—A las ocho y media, Los siete domingos de San José.
A las dos de la tarde, juegos variados, ruido y algazara.
A las tres y media, Catequisis dominical y bendición con Su Divina Majestad.
A las cinco y media, la compañía de las tres S. S. S., pondrá en escena para solaz de nuestros niños y de nuestros amigos, la comedia en tres actos titulada «La Posada de Pratorras».

Ejercicios Espirituales

Promovidos por las señoras de la Acción Católica para Obreras, tendrán lugar desde el 4 al 10 de Marzo de 1929 en el Colegio de Santa Ana de esta ciudad.
Todos los días, a las siete y tres cuartos de la noche, se rezará el santo Rosario y habrá plática y meditación con cantos.
En negocio tan importante, todas las señoras deben procurar propagar entre las obreras y talleres la asistencia, para que el fruto sea a mayor gloria de Dios.

Deportes

Esta tarde, en el campo de Villal Isabel, jugarán un partido de fútbol los equipos C. D. Osca y el Rayo F. C.
El partido promete ser de interés por la rivalidad de los equipos. Empezará a las tres en punto.

Concierto público

De 11'30 a 13 horas, la música del Regimiento tocará en el sitio de costumbre, ejecutando el siguiente programa:
1.º Une-Deus, Paso-doble; Roig.
2.º El Huésped Sevillano, Canción; Guerrero.
3.º [Ris-Ras] Mazurcas Romántica y Cómica; L. y Penella.
4.º Martierra, Selección; Guerrero.
5.º El mejor amigo, Paso-doble; Cuadros.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas durante la semana anterior:
Borregos, 4; Carneros, 230; Corderos, 200; Cerdos, 60; Ternascos, 149; Terneras, 21; Vacas, 2, y Cerdillos de leche, 3.
Total 669 reses con 20.904 kilogramos.

Vida militar

Regimiento de Artillería.—Hoy oírán misa la fuerza del Regimiento en el local del comedor a la hora marcada en el horario.
Una vez terminado este acto, el Capellán del Regimiento de Artillería don Miguel Sancerni, dará una conferencia a toda la fuerza reunida sobre el concepto de «Moral».
El próximo lunes, a las 11'30, dará una conferencia a la tropa el alférez don Mariano Coscolla sobre «Deberes».
Regimiento de Valladolid.—A las once cuarenta y en el local del comedor, dará una conferencia a la tropa el alférez don Venancio Mena, acerca del tema «Necesidad del servicio militar».

Caja de Previsión Social de Aragón

Mutualidades Escolares
La ley obliga a implantar esta institución en todas las Escuelas Nacionales y el Estado bonifica las imposiciones que en ellas se hacen
Para su constitución y funcionamiento, dirigirse a la
DELEGACION DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL EN HUESCA
(Palacio de la Diputación, piso segundo. Apartado, núm. 4)

Dirección general de Bellas Artes

Fomento de las Bellas Artes

Concursos nacionales

CONCURSO DE ESCULTURA

1.ª Tema: Proyecto de dos figuras o estatuas simbólicas, que han de tener 2'50 metros de altura, para el plinto o basamento delantero de las columnas pareadas que arrancan en la planta principal del centro de la fachada del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes (calle de Alcalá).
2.ª Los proyectos deberán presentarse a la tercera parte de su tamaño, acompañados de un dibujo o acuarela y de un fragmento definitivamente modelado.
3.ª Se tendrá en cuenta que las estatuas han de ser realizadas en mármol o piedra arenisca que se acomode o hermane con la empleada en la fachada de que se trata.
Los proyectos en materia provisional deberán estar sometidos a las condiciones de la materia definitiva.
4.ª Se adjudicará un premio de 30.000 pesetas, como encargo de las obras ya realizadas, al autor de las mejores figuras elegidas por el Jurado.
5.ª Se concederán dos menciones honoríficas, dotadas con 500 pesetas cada una.
6.ª Será requisito indispensable para la entrega del premio en su totalidad o en plazos, si así conviniere al artista premiado para las expensas de adquisición de materiales y ejecución del proyecto, el favorable informe del presidente del Jurado, que ejercerá funciones fiscalizadoras, tanto respecto de la forma y realización de la obra, como de los materiales en que fuere labrada.
7.ª Los proyectos se presentarán en la Secretaría de los Concursos nacionales (Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes), desde el 15 de Abril al 15 de Mayo próximo, los días laborables, de once a una. Y la exposición de las obras recibidas se celebrará en el Salón de Exposiciones del Ministerio, desde el 21 al 31 de Mayo. Dentro de este plazo emitirá su fallo el Jurado.
8.ª Las figuras premiadas quedarán de propiedad del Estado y deberán ser entregadas al Ministerio antes del día 31 de Diciembre del año corriente. (Consúltense las bases generales).

NOTA DE LA ALCALDIA

La libre circulación de perros por nuestras calles

Las reiteradas exhortaciones de esta Alcaldía, tendentes a evitar la libre circulación de perros por nuestras calles, no han alcanzado buen cumplimiento.
Existen abundantes perros sin matricular debidamente y sin que sus dueños contribuyan con arreglo a Ordenanza en vigor; otros muchos andan sueltos a toda hora, con o sin bozal, constituyendo siempre serio peligro para los transeúntes y especialmente para los niños.
Ahora, además, se está procediendo al arreglo artístico de los jardines de la ciudad y, dentro de poco, el Parque se abrirá para recreo de todos y para hermoseaamiento de Huesca. Y fueran vanos los esfuerzos económicos, si la obra que se ejecuta estuviera a merced del inconsciente corretear canino originado por el descuido de los llamados a evitarlo.
Procede, pues, renovar las órdenes a este respecto dictadas, y aun imprimirles mayor severidad para el logro de mejor eficacia.
A tales efectos, he acordado disponer:

- 1.º Los dependientes de este Municipio encargados de tal servicio, se harán cargo de todos los perros que anden sueltos por las calles de la ciudad, a cualquier hora del día o de la noche, lleven o no bozal y estén o no matriculados, transportándolos a las perreras municipales.
- 2.º Transcurrido el plazo de 24 horas desde la recogida de un perro, sin que sea reclamado por su dueño a esta Alcaldía, se procederá a sacrificarlo.
- 3.º Hecha la reclamación dentro del plazo arriba señalado, se devolverá el perro una vez que su dueño haya satisfecho la multa que por la Alcaldía sea señalada y que oscilará, según las circunstancias, entre diez y cincuenta pesetas. Interesa a todos que el presente Bando sea acatado fielmente.
Confía esta Alcaldía en la clara comprensión de los oscenses y ha de celebrar el no tener que imponer sanción alguna por su infracción.
Huesca, 2 de Marzo de 1929.—El Alcalde, Vicente Campo.

Se vende

buena planta de vides americanas a 45 pesetas el millar.
Dirigirse a don Antonio Fayé, en el pueblo de Ola.

RAZAS PURAS

Prat leonada, Leghorn blanca, Rhode Island roja
Nueve años aclimatación en esta provincia, garantizan su éxito. - Selección al nido trampa
Venta huevos para cluecas o incubadoras
Prat, 9 pesetas; Leghorn, 14; Rhode, 16: los catorce huevos
Partidas de importancia 10 por 100 de descuento
PAGO AL CONTADO

Pedidos a D. Ignacio de Llanza - Almuniente



El paleón de las madres
El verdadero seguro de maternidad; el que ayuda y ampara a la mujer cuando ésta va a cumplir su más santa misión y el que protege a los pequeñuelos librándolos de la desnutrición, escrófula, raquitismo y anemia, es el maravilloso Jerabe de
HIPOFOSFITOS SALUD
Este reconstituyente es necesario en todos los hogares. Útil a la mujer que cria, al niño requirido, al adolescente débil y a todas aquellas personas mayores agotadas o de sangre empobrecida.
Cerca del medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

ODEON

Y el mundo marcha...

La película de más portentosa técnica.
Es una película desgarradora, uno de esos dramas de la clase media que nos dominan y apasionan y tienen nuestro ánimo en suspenso.
Una comedia deliciosa que mueve a la más consoladora sonrisa, desde las primeras escenas. Un idilio tierno, y la vida sencilla y humilde, con todas sus luchas y sus angustias, que se impone y nos domina con sus amarguras.
Todas las clases sociales, todos los humanos se encuentran comprendidos y retratados en esta apasionante producción.
El hecho de ser esta película la primera que ha dirigido King Vidor después de «El gran desfile», y de ser una producción Metro-Goldwyn Mayer, interpretada por artistas de tanto mérito como Eleanor Boardman y James Murray, es el más elocuente para probar el valor excepcional de esta película, una de las más bellas que jamás se han producido.
La comedia que se proyecta de complemento titulada «Se necesita un cadáver», es la mejor en su género de todas las presentadas en la actual temporada.

LA TIERRA en los pueblos

(De nuestro corresponsal)

BOLEA

La Fiesta del Arbol

Después de haber sido anunciada la Fiesta del Arbol, a las tres de la tarde del día 24, acudieron a la Casa Consistorial el Ayuntamiento en pleno bajo la presidencia del señor alcalde don Mariano Monreal, cura párroco don José Navasa, juez municipal don Benito Nueno, comandante del puesto don Ramón Moza, así como los niños y niñas de las escuelas nacionales con sus profesores doña Pilar Luesma y don Ramón Alastruey.
La comitiva emprendió la marcha animada por acordes musicales al punto destinado al efecto para la plantación. Llegados allí, se procedió a la plantación de 150 moreras que la Comisaría de la Seda había remitido al señor maestro, y 200 árboles de chopo lombardos, cedidos gratuitamente por los viveros de Obras Públicas.
Terminada la plantación, se procedió a la bendición de los árboles y seguidamente nuestro párroco, con palabra fácil y persuasiva, explicó los beneficios que el árbol reporta a la vida del hombre ya en cuanto a la higiene de los

elementos naturales que intervienen en nuestra economía, como en los múltiples y valiosísimos frutos que pródigamente nos ofrecen y que aplican y transforman la industria y el comercio, hasta constituir el factor principal de la riqueza de un pueblo.

Después de muy oportunas consideraciones invitó a las madres a que despierten en los niños los gérmenes de amor al árbol, que tantos y tan señalados beneficios nos producen.

Seguidamente nuestro maestro leyó unas cuartillas sobre el mismo tema y haciendo un llamamiento sobre la plantación de la morera y crianza del gusano de seda, ya que en la primavera del pasado año, la realizó en su escuela nacional con resultados positivos porque con menos de cinco gramos de semente se produjeron cinco kilos de capullos de hermosa presentación.

El señor alcalde dió las gracias a todas las autoridades, corporaciones y demás personas que se habían dignado asistir al acto, y terminó excitando a que todos contribuyeran con decidido apoyo para que arraiguen profundamente en las costumbres del pueblo el carácter educativo de estas fiestas, que son factores importantes del desarrollo y cultura del país.

Terminados los discursos, toda la comitiva regresó a la Casa Consistorial donde el Ayuntamiento obsequió a los niños y niñas con una buena merienda que todos devoraron admirablemente. Difícilmente olvidaremos la fecha del 24 de Febrero de 1929.

Otras noticias

Después de una larga sequía, los labradores muestran satisfechos con las últimas lluvias y los campos se hallan en un estado bastante bueno.

—Da su fin la molienda de la olivá, que este año no pasa de mediana por el poco fruto recogido.

—Por el Ayuntamiento y Junta de Sanidad, se ha llevado a efecto el alcantarillado de la calle Mayor que buena falta hacía para higienizar dicha calle.

El Corresponsal

RELIGIOSAS

3 DE MARZO

Santos de hoy

Santa Cunegunda, emperatriz.
Dominica tercera de cuaresma.

Evangelio

El Evangelio de esta Dominica, está tomado del capítulo 11 de San Lucas, versículo desde el 14 al 28 inclusive, dice así: Y estaba Jesús lanzando su demonio, y éste era mudo, y se maravillaron las gentes. Mas algunos de ellos, dijeron: En virtud de Beelzebud, príncipe de los demonios, lanza los demonios. Y otro por probarle, le pedían señal del Cielo. El, cuando vió los pensamientos de ellos, les dijo: Todo reino divino contra sí mismo, será asolado y caerá casa sobre casa. Pues si Satanás está también dividido contra sí mismo, ¿cómo estará en pie su reino? Porque decís que yo lanzo los demonios por virtud de Beelzebud. Pues si yo por virtud de Beelzebud, lanzo los demonios, ¿a vuestros hijos por quién los lanzan? Por esto serán ellos los jueces de vosotros. Más si en el dedo de Dios lanzo los demonios, ciertamente el reino de Dios ha llegado a vosotros.

Quando el fuerte armado guarda su atrio, en paz están todas las cosas que posee. Mas si sobreviniendo otro más fuerte que él, le venciere, le quitará todas sus armas, en que fiaba y repartirá sus despojos. El que no es conmigo, contra mí es, y el que no coge conmigo, esparce.
Quando el espíritu inmundo ha salido de un hombre, anda por lugares secos buscando reposo y cuando no lo halla, dice: Me volveré a mi casa, de donde salí. Y cuando vuelve, la halla barrida y alhajada. Entonces, va y toma con-

sigo otros siete espíritus peores que él y entran dentro y moran allí. Y lo postrero de aquel hombre, es peor que lo primero. Y aconteció, que diciendo él esto, una mujer de en medio del pueblo levantó la voz y dijo: Bienaventurado el vientre que te trajo y los pechos que mamaste. Y él, dijo: Antes bienaventurados los que oyen la palabra de Dios y la guardan.

El sentido de este Evangelio en sus partes principales se reduce a lo siguiente:

Jesús (leyendo en el corazón de algunas de las turbas) les dice:

«Todo reino dividido contra sí mismo, será desolado y caerá casa contra casa». Aquí el Señor nos hace ver cuántos daños ocasionan las discordias en los reinos, las ciudades y las familias.

El que no coge conmigo esparce. Esto es: el que no recoge conmigo los frutos sanos de vida eterna, en cambio esparce la cizaña y malas hierbas, que impiden el desarrollo de los buenos frutos.

Jesús estaba arrojando un demonio y era mudo. No quiere decir estrictamente, que el demonio fuera mudo, sino que se les llama así porque el demonio vuelve al pecador mudo para hacer las cosas santas.

El que no está conmigo, dice el Salvador, está contra mí.

Y aquí nos enseña, finalmente, que no se puede servir a dos señores y que Jesús aborrece, grandemente, la simulación y la hipocresía y busca en el hombre la mente y la intención rectas.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto, y en la Catedral, a las nueve y media, con sermón por el Padre cuaresmero.

En la Compañía, terminan los Ejercicios espirituales para señoras.

A las ocho, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las cuatro, exposición del Santísimo, estación, rosario, plática, bendición Papal con indulgencia plenaria, solemne Te Deum y reserva.

La Hora Santa en la Compañía, de seis a siete de la tarde.

Se aplicará por doña Hilariá Coarasa Lacasta y mañana lunes por don José Lapetra.

En San Lorenzo, a las seis y media, Santo Rosario, ejercicio de las Cinco Llagas, cánticos y sermón por el Padre cuaresmero.

En Santa Clara

Como primer martes se celebrarán pasado mañana los siguientes cultos: por la mañana varias misas, administrándose la Sagrada Comunión, y por la tarde, a las cinco, plática por un R. P. Jesuita.

Los trece martes

El día 19, festividad del Patriarca San José, darán principio los trece martes de San Antonio, devoción que anualmente se practica en la iglesia del Convento de Santa Clara, y a fin de que llegue a conocimiento de los numerosos devotos de San Antonio, que así lo desean saber, y al propio tiempo para formar la lista de las almas piadosas que deseen se apliquen los cultos respectivos de los indicados martes a su intención particular, es por lo que con tiempo se da el correspondiente aviso.

La Vera Cruz

La semana próxima comenzará la Archicofradía de la Vera Cruz la colecta, como en años anteriores, para recaudar fondos con que sufragar los gastos de la procesión de Viernes Santo.

La Suiza

Cajas de Fantasía

Patatas de simiente

Cuarentenas, procedentes
: : del Valle de Tena : :

De venta CASA CABRERO
Coso Bajo, 75. — HUESCA

Para pedidos de importancia a servir directamente, facturando en estación Sabiñánigo

Imprenta de LA TIERRA.—Huesca

Almacenes de San Pedro, S. A.—Huesca

Quincena Blanca

Del 1 al 15 de Marzo próximo y al igual que en años anteriores, tendrán lugar las REBAJAS DE PRECIOS EN ARTICULOS BLANCOS tanto de hilo como de algodón, así como Mantelerías, Juegos de cama, Confecciones de ropa interior, en blanco y color, etc.

Surtido grandísimo y precios sin competencia posible.
En los artículos de Invierno y como fin de temporada, haremos una bonificación de 10 por 100 de descuento.

SOLO POR 15 DIAS

Huesca, 25 de Febrero de 1929

Almacenes de San Pedro, S. A.

Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y más elegantes



Wertheim

Máquinas especiales

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España:

RAPIDA, S. A.

Aviñó, 9

Apartado 738

Barcelona

PIDAN SE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIAN GRATIS

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el próximo miércoles día 6 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, anoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe comprar nunca bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el próximo miércoles día 6 del actual.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Zaragoza, el día 5, en Hotel Oriente (Coso 13). En Barbastro el día 7, en el Hotel San Ramón; y en Lérida el día 8, en el Hotel España donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13.—CASA TORRENT.

Gran saldo de batería de cocina a 475 pesetas kilo

Se liquidan bastantes muebles

Camas desde 29 pesetas a 300, con somier. Sillas madera a 4 pesetas una.

Antes de comprar muebles, le conviene visitar esta casa. GRANDES EXISTENCIAS

Aguarrás, aceite, barniz, droguería en general, baratísimo.

Cerraduras, fallebas, y pernios legítimos de Mondragón, el que más barato vende. Sierra tronzador, a 450 pesetas una, y tornillos tuercas y seis cantos; por paquetes grandes descuentos.

Estufas, cocinas, braseros, caloríferos y salamandras. Hierrós, drogas y ferretería.

Tijeras podar dos manos, seis modelos, y de una mano desde dos pesetas una

Joaquín Lafarga.-Huesca

¡La moda, la moda!

La moda se impone. Vestir elegante es ponerse en armonía con las exigencias que trae la vida moderna.

Imprescindible le es al hombre vestir elegante, si quiere triunfar. Estos elementos necesarios sólo puede proporcionarlos un buen cortador, un sastré afamado.

¿Qué les parece, distinguido público, ANTORO cuya matrícula es sobresaliente? Reconocida su experiencia, y al frente de una oficialidad educada, hoy se hace necesario, imprescindible, recurrir a él para vestir elegante.

Queda patentada la fama del simpático joven ANTORO, encargado en la actualidad de la

Sastrería de

Leopoldo Sánchez

SITUADA EN SU COMERCIO DEL

Coso Bajo, número 63

HUESCA

Hay grandes existencias de pañerías para trajes y abrigos a precios incompatibles

Han salido premiados en el mes de Febrero los números siguientes: 7.903, doña Pilar Abadías, de Almunia del Romeral; 7.910, doña Julia Santafé, de Castillo Pompín.

Suscríbase a "La Tierra,"

El periódico mejor informado de la provincia

Caja de Seguros Mutuos contra el Pedrisco de la Asociación de Agricultores de España

Los Madrazo, núm. 13 -- Madrid

AGRICULTORES:

Los que con vuestra previsión deseéis ponerlos a salvo de la eventualidad de un pedrisco que os lleve a la ruina;

Los que queráis alejar la pesadilla constante de que una nube de diedra pueda llevarse el producto de vuestros afanes;

Los que aspiréis a un seguro de las cosechas contra el pedrisco con sólidas garantías y el menor coste posible;

Los que estéis animados de un espíritu progresivo de solidaridad y unión,

PEDID INFORMES

A la Asociación de Agricultores de España, o a su representante por esta provincia ASOCIACION DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGON, con domicilio en la

Calle Villahermosa, 12, principal -- Huesca

Cocinas económicas de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de hierro esmaltado, cocinas para serrín, termosifones, etc.

Francisco Errazu

Fábrica de Fumistería

San Lorenzo, 22 Zaragoza

Solicite usted catálogo, que remito gratis



Lubrificantes Clayton

Especiales para automóviles, camiones, tractores y para toda clase de motores y maquinaria en general.—Algodones para la limpieza de los mismos

Agente representante para la provincia de Huesca:

José Sender

Mercado, 12

Huesca

GRANDES VIVEROS DE ARBOLES

Frutales, Forestales y Rosales

Semillas y plantas

ALMENDROS "DESMAYO,"

Precios y detalles en la frutería de

:-: MARIANO GRACIA :-:

Coso Alto, núm. 29

HUESCA

SE CONFECCIONAN

:-: Ramos y Coronas :-:

Nitrato de Chile

ES EL ABONO SIN RIVAL

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, núm. 21

MADRID

La Garantía, Solidez y Barato,

sólo se consigue con la norma constante de hacer importantes ajustes de géneros con las mejores FABRICAS productoras, permitiéndome esto ser siempre

El que más barato vende

Cortes gabán y trajes caballero, puro estambre, desde 40 pesetas; Panas cordoncillo superior, desde 2'50 pesetas metro; Mantas de lana grandes, desde 14'50 pesetas; Idem de algodón grandes blancas, desde 6'50 pesetas; Colchas cámaras grandes, desde 7 pesetas; Idem seda matrimonio, desde 16 pesetas; Juegos de cama matrimonio, los mejores, desde 23 pesetas; Toallas rusas color buenas, desde 1'50 pesetas; Pieza tela rica dorada, 10 pesetas; Idem tela Espejo dorado, 12 pesetas; Idem de veinte metros algodón, sin hueso, lavado, 23 pesetas; Cotón blanco, desde 0'75 pesetas; Sábanas curado blanco de hierro, 6 pesetas; Edredones seda, de cuna y matrimonio, desde 11 pesetas; Cojines de seda, 1'25 pesetas; Servilletas algodón damasco, 5'65 pesetas docena; Mantelitos algodón damasco 8'45 pesetas; Paños cocina grandes, 4 pesetas docena; Idem Gamuza extra, 0'90 pesetas; Chaquetas y Seters señora, desde 6'50 pesetas; Tapetes paño bordados 8'4 desde 6'50 pesetas, y Mantelería crepé jaretón y vainica a mano, 19 pesetas.

NOTA.—Con motivo de las obras de restauración de la casa y fachada, amplio una verdadera LIQUIDACION, rebajando el diez por ciento de descuento a todos los géneros sobre los precios marcados.

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2

San Orenco, 19

(Sección camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza).

Amado Laguna de Rins, S. A.

Apartado 239 ZARAGOZA

Fábrica: Camino Romareda, 272

Aparatos de Topografía, Geodesia y Telegrafía Óptica Militar - Metalistería - Tornillería - Precintos